[bookmark: _GoBack]Redovisning Skaparverkstaden med Limpo hösten 2019

Skaparverkstaden har varit höjdpunkten på veckan för många av de deltagande barnen. Det har skapats en fin grupp med barn från Malmös olika områden. 

Limpo har varit och är en förebild för många av de som besöker ateljén. Att han synts mycket i media och att hans konstnärskap har uppmärksammats på många sätt i Malmö har bidragit till ett extra spännande möte för barnen med en internationell professionell graffitikonstnär mitt på Seved. 

Detta har märkts på uppslutningen, Vid samtliga tillfällen har det kommit 10–15 deltagare, som är maxantal för att ateljén inte ska bli för liten. Dessutom har nyfikenheten och kunskapstörsten hos barnen varit oerhörd stor. Så många dedikerade och kunskapstörstiga graffitislukare, tjejer som killar, Sevedsbor såväl som Lundabor, barn såväl som unga tonåringar. Ett fantastiskt möte via konsten! 

Framgångsfaktorer: 

- platsen, i Limpos ateljé på Seved
- konstnärlig ledaren LIMPO, redan ett känt ansikte inom graffitikonsten i Malmö framförallt bland barn och unga
- konstformen, graffiti intresserar och fångar intresset 
- fikat i mitten av tillfällena, vilket gör att man inte bara kan komma och fikar och sedan går
- sammanhang (mellan deltagarna och ledarna) 
- avslutande vernissage (få möjlighet att visa upp sina alster för familj och vänner)
- alla övningar vid tillfällena har varit noggrant planerade och utvalda för att stimulera till kreativitet, eget skapande och lärande.

Nu efter två terminer kan man väl säga att konceptet är lyckat! Sett både till uppslutningen, resultatet och den uppmärksamhet som projektet fått. Limpos vision är att även framöver kunna erbjuda Öppen skaparverkstad parallellt med sitt konstnärskap. Drömfabriken kommer att komma in med en ny ansökan till en fortsättning igen i mars nästa år.

EKONOMISK PROJEKTREDOVISNING

Konstnärlig ledare 14 tillfällen x 2 h = 28 h x 100 kr = 2 800 kr
​Lokaler​ hyra 9 000 kr 3 månader
Material​ 2 000 kr: spray, canvas, papper , pennor m.m. Mellanmål/fika 1 200 kr. Mellanmål & tilltugg till vernissage 
Summa kostnader 15 000 kr

